



герои

Военфельдшер
Афган
спас сотни
жизней

4



криминал

Воры-
домушники
повысили
квалификацию

4



дети

«Хомяк»
угрожает
подрастающему
поколению

6



история

Секретные
детали дела
банды «Хади
Такташ»

7

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается
с апреля
1917 года
В 1967 году
наградена
орденом
Трудового
Красного
Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru

№86 (29611)

общественно-политическая газета

СУББОТА 27 июля 2024 года

актуально

Заработать на мопед

В республике растет спрос на детский труд



Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

**МОЖНО,
НО ОСТОРОЖНО**

На фоне всеобщей нехватки кадров спрос на несовершеннолетних работников в республике растет, как и по всей стране. Сами подростки тоже готовы потрудиться летом, чтобы заработать на карманные расходы или помочь родителям.

По закону детьми в России считаются те, кто не достиг возраста 18 лет, а ребенок от рождения до 14 лет является малолетним. При этом работать детям разрешается с 14 лет, а в некоторых случаях даже раньше при соблюдении ряда условий и ограничений – работа должна быть не тяжелой, неопасная и не вредная. Например, несовершеннолетних не возьмут грузчиками, пекарями, не примут на нефтехимические и химические производства. К запрещенным относятся профессии, которые могут причинить вред нравственному развитию детей (связанные с продажей алкоголя и табака, ночными развлечениями).

Согласно Трудовому кодексу летом 14-летние подростки могут работать не более 4 часов в день, те, кому от 15 до 16 лет – не более 5 часов (и не более 24 часов в неделю), от 16 до 18 лет – до

7 часов (не более 35 часов в неделю). Кстати, трудиться подростки могут не только в каникулы, но и во время учебного года, но тогда количество допустимых рабочих часов сокращается вдвое.

**СРЕДНЯЯ ЗАРПЛАТА –
40 ТЫСЯЧ**

Статистика показывает, что работодатели заинтересованы в несовершеннолетних работниках и готовы им неплохо платить.

– Анализ рынка труда по итогам 2023 года показывает, что российские работодатели искали более 40 тысяч работников-подростков. Это на 198 процентов больше, чем в 2022 году. А за первые шесть месяцев 2024 года компании по всей стране разместили почти 20 тысяч вакансий для школьников от 14 лет. Это на 60 процентов больше, чем за тот же период 2023-го. Из всего объема ва-

кансий для подростков по итогам первого полугодия на Татарстан приходится около 1000 новых вакансий. Это на 42 процента больше, чем в первом полугодии 2023 года, – рассказала директор казанского филиала компании HeadHunter в ПФО Альбина Султанова.

Аналитики hh.ru отмечают, что летом спрос на работников-подростков продолжил расти. В июне по сравнению с маем количество вакансий для школьников выросло в регионе на 38 процентов. Специалисты уверены, что в июле тренд продолжится, потребность в несовершеннолетних работниках в республике также превысит прошлогодние показатели. Отрасли, где больше всего вакансий для подростков: транспорт и доставка товаров, обслуживание и ретейл.

Что касается средней

Средняя зарплата, которую предлагают подросткам в Татарстане:	
Курьер	44 000 руб.
Персонал розничной торговой точки (продавец-консультант, кассир)	40 000 руб.
Обслуживание клиентов (клиентский менеджер)	30 000 руб.
Маркетинг (промоутер)	19 000 руб.
Официант	29 000 руб.
Клининг (уборщик)	20 000 руб.

Далее – на стр. 2

Выставка

«СВО глазами очевидца»

Фотовыставка с таким названием, приуроченная ко Дню памяти детей – жертв войны в Донбассе, открылась в Штабе общественной поддержки «Единой России» в Татарстане.

Фотографии отражают жизнь на полигонах и линии фронта, в госпиталях и пунктах раздачи гуманитарной помощи. Раскрывают сложную и многогранную тему специальной военной операции. Выставка является плодом совместной работы двух авторов: фотографа агентства «Татар-информ» Михаила Захарова и волонтера, активиста патриотического движения Татарстана Тимура Камалетдинова.

Открытие выставки посетил заместитель Председателя Госсовета РТ, руководитель фракции «Единая Россия» в татарстанском парламенте Юрий Камалтынов.

«Фотовыставка погружает в реальность, напоминая о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей, а главное – детей Донбасса. Однако она также несет свет и надежду, отражая поддержку, которую оказывают волонтеры и гуманитарные организации. Сюда идет поток грузов из Татарстана. Наши специалисты работают на восстановлении городского хозяйства, больниц и школ. Они и сегодня вносят вклад в улучшение жизни людей и укрепление их духа», – отметил Юрий Камалтынов.

Директор народного гуманитарного движения «За Победу! Казань» Евгения Коцарь напомнила, что День памяти детей – жертв войны в Донбассе отмечается 27 июля.

«Мы всей страной скорбим и вспоминаем всех детей, чьи жизни унес преступный киевский режим. Символично, что выставка «СВО глазами очевидца» приурочена именно к этому дню, ведь и сейчас продолжают погибать дети в ходе конфликта, происходящего за линией соприкосновения», – сказала она.

Выставка продолжает свою работу, предлагая жителям и гостям республики возможность увидеть реальность СВО через объективные талантливых фотографов.

картина дня

ШЕСТЬ ВУЗОВ РТ ПОПАЛИ В РЕЙТИНГ ПО КАЧЕСТВУ ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ В ОБЛАСТИ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА



В списке указаны Университет Иннополис, КФУ, КНИТУ им. А.Н.Туполева – КАИ, КГЭУ, Альметьевский государственный нефтяной институт и Казанский инновационный университет им. В.Г.Тимирязева. Об этом сообщается на сайте Альянса в сфере искусственного интеллекта. Четыре учреждения повысили свои показатели, особенно Университет Иннополис и КФУ. Всего в рейтинг вошло 207 университетов из 69 российских регионов, распределенных на 12 групп. Отмечается, что основным критерием оценки стал размер заработной платы молодых специалистов в области искусственного интеллекта в течение года после завершения обучения.

НЕПАРНЫЙ ШЕЛКОПРЯД УНИЧТОЖАЕТСЯ В РАЙОНАХ

Мероприятия по ликвидации этого вредителя прошли в Бавлинском, Бугульминском, Болгарском, Азнакаевском и Лениногорском лесничествах на общей площади 12,2 тысячи га, рассказали в пресс-службе Минлесхоза РТ. Лесоводы продолжают обследования новых очагов распространения непарного шелкопряда. По предварительным данным, общая площадь, занятая им, по республике составляет 61,8 тысячи га. Новые очаги отмечены в Альметьевском, Занкаском и Нижнекамском районах. Обработка лесных насаждений в этом сезоне проводится наземным и авиационным способами биологическим препаратом. По итогам обследования эффективности его действия составила 92 процента, что является высоким показателем.

СПЕЦИАЛИСТЫ ПРИЗВАЛИ ТАТАРСТАНЦЕВ ПРАВИЛЬНО ВЕСТИ СЕБЯ С МОЛОДЫМИ ПТИЦАМИ

В республике начался период, когда оперившиеся птенцы встают на крыло и осваивают территорию. В связи с этим Госкомитет РТ по биоресурсам напомнил жителям, как вести себя с птицами, которые недавно покинули гнездо, но еще не научились как следует летать. Татарстанцев просят не подбирать таких птенцов: если рядом заметили гнездо, нужно постараться быстрее вернуть слетка домой, чтобы не привлечь хищников и не напугать взрослых птиц. В случае если птенец сидит на проезжей части или на тротуаре, его нужно направить осторожными движениями в безопасное место, в кусты или на газон. Помогать птице нужно только в том случае, если ей угрожает опасность.

ДВА ПОДРОСТКА ПОГИБЛИ В РЕСПУБЛИКЕ НА ТЕКУЩЕЙ НЕДЕЛЕ ПОД КОЛЕСАМИ ГРУЗОВИКОВ

На улице Гвардейской в Казани самосвал под управлением 21-летнего водителя при повороте насмерть сбил парня, который передвигался на электросамокате по нерегулируемому пешеходному переходу, сообщили в пресс-службе Госавтоинспекции по РТ. 16-летний подросток скончался на месте. Вторая трагедия произошла в Елабужском районе. По предварительным данным, на трассе Елабуга – Гари – Алабачи грузовик-автокран столкнулся с мопедом, за рулем которого был несовершеннолетний парень. Молодого человека с места аварии увезли медики, но он от полученных травм скончался в больнице. Прокуратура взяла на контроль ход расследования. Возбуждено уголовное дело.

традиция



Не звоном единым. Шашки наголо!

Впервые в рамках Спасской ярмарки пройдут всероссийские женские соревнования по рубке шашкой

Далее – на стр. 5

медицина

«Был здоровый, только умер»

Глава Минздрава РТ – о причине роста смертности

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

Чаше умирать стали жители Татарстана с начала этого года. Министр здравоохранения РТ Марсель Миннуллин связывает рост смертности с тем, что многие жители республики игнорируют диспансеризацию, позволяющую выявить на ранней стадии многие заболевания. «Медперсонал сам ходит по квартирам, уговаривает людей. Представляется, до чего дошли!» – возмутился министр на пресс-конференции и предложил изучить опыт других стран, где неспрошенных вовремя



медосмотр заставляют лечиться за свой счет.

ДОЛОЙ БУМАГИ
На новый уровень перейдет здравоохранение Татарста-

на 1 декабря 2024 года. К этой дате, по словам главы Минздрава РТ, в республике завершат

Далее – на стр. 3

цитата дня

Василий ИСПАЕВ, директор Республиканского центра студенческих трудовых отрядов:



«Студотряды Татарстана всегда приносили на помощь в реализации наиболее важных проектов – строительные объекты инфраструктуры, организации крупных событий российского и мирового масштаба. Важно, чтобы молодежь видела уровень развития промышленных предприятий, хотела вернуться туда после обучения.»

в несколько строк

≡ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ НОВОГО НАЧАЛЬНИКА ПОЛИЦИИ Управления МВД России по городу Казани состоялось в столице Татарстана. На эту должность назначен полковник полиции Айдар Фасхутдинов, ранее возглавлявший Управление МВД России по Нижнекамскому району, проинформировали в ведомстве.

≡ НОВАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ИЗ ТАТАРСТАНА прибыла в Лисичанск Луганской народной республики, сообщили в пресс-службе Минстроя РТ. Команда специалистов будет заниматься восстановлением объектов городской инфраструктуры.

≡ ОШТРАФОВАНЫ ЗА БРАКОНЬЕРСТВО несколько мужчин на территории заказника «Чистые луга» в Чистопольском районе. Они ловили рыбу сетями на реке Прость, рассказали в Госкомитете РТ по биоресурсам.

≡ 47 СМЕРТЕЙ НА ВОДЕ зарегистрировано в республике с начала года, сообщили в Государственной инспекции по маломерным судам РТ. Это на 10 случаев больше, чем за аналогичный период прошлого года.

≡ С ВЫСОТЫ 50 МЕТРОВ сняли спасатели крановщика в Набережных Челнах. 47-летнему оператору башенного крана стало плохо на рабочем месте, проинформировали в пресс-службе Управления МЧС России по РТ. Мужчину передали медикам.